



小偷曾试图一次骑走两辆车

道路监控拍下偷车全程

本报9月19日讯 (记者

杨万卿)19日早晨七点,家住潍城区西园街16号卫生局宿舍的黄先生打开储藏室,发现自家的两辆电动车不翼而飞。上午,记者与黄先生一同来到潍坊东恒物业服务有限公司,在调取了19日凌晨的道路监控录像后发现,偷车贼的盗窃全过程已被拍摄下来。

黄先生家住卫生局宿舍5号楼2单元,是离小区大门最近的一栋居民楼。19日早晨七点,黄先生走向储藏室取车上班,结果眼前的景象令他大吃一惊:储藏室被盗,两辆电动车不翼而飞。记者在黄先生储藏室外见

到,偷车贼竟公然把储藏室铁门的锁鼻儿钳断,锁就被扔在储藏室里。而黄先生邻居家的储藏室锁鼻儿也被钳断,储藏室内一辆自行车和一辆电动车却未被盗走,黄先生说,小偷可能一次性不能盗走太多车子,只选择了自家较新的电动车。

黄先生提到,在西园街上每隔几十米便会有一个人由西朝东的摄像头,偷车贼的盗窃过程极有可能被全程拍下,记者与黄先生一同来到管理西园街监控录像的东恒物业服务有限公司,工作人员调出了卫生局宿舍处监控录像仔细排查,最终把目光锁定在一个于凌晨1:44分进入镜

头的年轻人身上。该年轻人身穿西装衬衣,瘦高个子,中长发型,骑着一辆自行车出现在镜头中,在小区门口停留片刻进了小区。当这个年轻人2:10时从小区出来,再次出现在镜头中时,已经是骑着一辆电动车,扶着另外一辆电动车,歪歪斜斜地到了正对镜头的路中央,最终因一个人控制不住,两辆电动车都倒在地上。经黄先生指认,年轻人所骑电动车正是自家被盗的两辆。后来小偷只能先把一辆电动车重新放回小区内,骑走另外一辆,后又步行回来骑走剩下的一辆电动车。凌晨2:12,监控录像显示,小偷骑走了第二辆被盗的电

动车。

黄先生告诉记者,算起来自己已经丢失了三辆电动车了。2010年7月至8月间,卫生局宿舍门卫被撤走,8月6日中午12点,黄先生回家吃饭,把电动车放在2单元楼下,12点40再次出门时电动车就被盗了。黄先生只得重新买了一辆电动车,买车至今不过一年时间,电动车再次被盗。与黄先生的电动车一同丢失的,还有自己的侄子今年9月4日刚买的一辆电动车,同放在一间储藏室。

物业公司于金戈经理告诉记者,整个苗圃社区治安确实

较乱,现在物业公司已经安排保安延长了巡查时间,但只是限于白天。再加上卫生局宿舍所处位置比较偏,人员杂乱,小区不远处就是蔬菜批发市场,凌晨三四点就有车辆来回,小偷会利用人车杂乱掩人耳目,因此虽有道路监控设施,依然不能完全避免凌晨盗窃事件的发生。对于这起案件,自己会安排保安根据录像中所显示年轻人的大致轮廓与走路姿势,在社区范围内观察,寻找小偷。记者了解到,警方也已经介入调查,西关派出所表示,会尽快将此事立案,进行侦查。

四男子专偷客车“睡客”

画眉刀割包,疯狂盗窃40余起

本报记者 赵磊

熟睡乘客意外被盗

5月份的一天,家住诸城的董先生在车站买了一张最早从潍坊开往诸城的客车票,准备回家。董先生平时做潍坊到诸城的业务,经常坐客车来回跑。

因为是最早的一班车,天刚朦亮,董先生放好行李找到一个靠窗的位置坐了下来。潍坊到诸城两个多小时的车程,董先生在车上睡着了。当他迷迷糊糊醒来后,却发现自己的电脑丢了。

看到这个情景董先生着急了。他急忙询问周围的人,但是乘客都说没看见。董先生说,他想拿手机打电话时,发现口袋也被割了。

董先生由于工作性质的关系,每个月都要往返于诸城和潍坊很多次,可是这样的情况董先生还是第一次遇到。对于董先生来说,钱丢了倒是小事,可是手机和电脑里面的资料、电话丢了没法补,非常可惜。

于是,客车一到站,董先生就赶紧找人借了电话,打电话报警。接到报警后,诸城市公安立即对案件展开了调查。民警告诉记者,因为这已经不是第一起案件,在最近一段时间,警方已经接到三四十起此类案件的报警。

经过调查,安丘等地也发生了不少这样的案件。民警发现,在周边县市区发生的案件所反映出的情况与诸城本地发生在客车上盗窃的情况非常相似:作案目标都是在客车上熟睡的乘客。民警告诉记者,案件的难点是受害人提供不出

犯罪嫌疑人的特征,很难寻找目击证人,乘客的流动性太大。

监控录像扯出两名可疑男子

就在民警侦破案件时,一名客车司机给民警提供了一条有价值的线索。司机反映,总是有这么两名犯罪嫌疑人经常坐他们的车,东北口音。

这一线索的出现引起了办案人员的重视,就在民警深入调查的时候又一线索浮出水面。办案人员在一客车上提取了一段视频监控。

民警告诉记者,这段监控视频恰巧将两名犯罪嫌疑人的作案过程记录了下来。那是一辆从潍坊开往诸城的大巴车,车辆驶出车站不久不少乘客就开始打盹睡觉。此时,坐在最后排的两名男子,一名白衣男子不时地打着手机,而黑衣男子在车里不停地张望。

在观察了一段时间后,白衣男子起身走了过去,从货架上取下了一个黑色的包,又快速地回到自己的位置上,打开行李不停地翻动,似乎在寻找什么东西。在男子来回翻动几次后,他又将箱子关好,起身放回到货架上。随后男子回到了自己的座位上。然而,在男子坐下不到一分钟的时间内,他又起身走到了另一货架上,取下了一个背包。而这次白衣男子并没有坐回到自己的位置,而是急忙回到后排,翻看背包。

这时候黑衣男子坐到了白衣男子的身后,两人交谈了起来,此时白衣男子的手还放在背包中。一会儿,他从背包中将一台笔记本抽了出来,然后又把背包放回了货架上,之后两名男子借故下车离去。

作案工具竟是刮眉的刀片

看完视频之后,警方对这两名



犯罪嫌疑人的体貌特征有了一个大概的了解,民警察觉到这两名犯罪嫌疑人绝非新手,动作很熟练,而且两人分工明确,而且针对的正是熟睡的乘客,办案民警考虑这两名男子很有可能就是他们正在寻找的盗窃团伙中的成员。除此之外,民警大胆猜测,这一盗窃团伙人数至少四人。

在接下来的工作中很快验证了民警的猜测。一个客车司机还给民警反映一个情况,在案件的高发时间里,后面总是有一辆银色的车跟着。

根据路口的监控录像,民警发现,车上除了驾驶员之外在副驾驶还坐一名人员,民警分析这4个人很有可能就是同一盗窃团伙人员。

通过查询,民警确定了四人的个人信息,并且查到他们各自在潍坊市苇湾小区租了房子。9月3日,民警赶赴潍坊,在小区附近将四人抓获。

据了解,这四名犯罪嫌疑人都是东北老乡,来到潍坊后才结识。四人主犯王某年龄最大,已经48岁,年龄最小的徐某也已经30岁。四人都已经有家有室。

嫌犯王某称,参与盗窃的原因就是因为没钱,需要钱。在作案之前,他们都做了精心的准备,大到作案时间,小到作案刀具的使用。用来划开背包的工具,是女人刮眉的刀片。“我们买的那个还不是最好的,最好的3块钱,我们买的那个一块五,慢了不行,划着人家。”

王某说,“之所以寻找熟睡的乘客,就在于图个安全。也有被看到的,看到了我们就不拿了,现在人一般都不会多管闲事。”

9月19日,记者从诸城市公安局了解到,四名嫌犯在车上盗窃40余起,涉案价值30多万元。目前四名犯罪嫌疑人已经被依法刑事拘留,案件正在进一步处理中。

一男子开黑加油站

挂“中国石化”牌子,两年多赚10余万



本报9月19日讯(记者 宋昊阳 通讯员 刘朋 路欣)青州一名男子秦某认为开加油站十分赚钱,便自己买来设备,在路边开起了私人加油站,两年多来赚取10多万元,但是该站却没有任何消防设备。17日,当地公安部门将该家私人加油站查封,18日,秦某被刑事拘留。

9月17日13时许,潍坊青州市公安消防大队接到群众举报称:青州市郑母镇夏辛村秦某私设油罐和加油机,非法经营汽油、柴油,严重威胁着周围居民的安全,要求公安消防部门前往查处。

接到群众举报后,大队执法人员于当日下午15时联合青州市公安局郑母派出所民警即前往调查,经现场检查、查阅资料和询问当事人,确认自2009年5月至今秦某未经公安消防、安监、经信、工商等部门批准,私设油罐和加油机,非法经营、非法储存、经营汽油和柴油涉案金额累计达30余万,其销售汽油、柴油场所也不具备消防安全条件,对周围群众安全构成了威胁,针对此情况,监督执法人员

员立即将未销售完的汽油柴油储罐进行封存。同时,执法人员立即将以上情况上报市公安局。

了解到,秦某是青州郑母镇夏辛村的村民,之前一直以种植蔬菜和销售化肥为主要谋生手段,秦某发现,由于当地加油站分布很少,从该村去最近的加油站也要十几公里。于是,秦某便于2009年5月,自己买来了油罐和加油机,从一家私人炼油厂购买汽油,在自己原先销售化肥的大院里开起了私人加油站,为经过的车辆提供加油服务。秦某收取的加油费用跟正规加油站基本相同,两年多来挣了10多万元。

了解到,秦某为了掩人耳目,居然给自己的私人加油站挂了一幅“中国石化”的招牌,而且该加油站并没有任何消防设施,安全隐患非常大。9月18日,经青州市公安局批准,根据《中华人民共和国消防法》第六十二条第一款和《中华人民共和国刑法》第二百二十五条之规定,给予秦某刑事拘留,该案件正在进一步调查中。